

母亲节,让我们聆听—— 不同的年代,同样的爱

编者按:有一种爱,它让你肆意地索取、享用,却不求任何回报,这份爱就是母爱。无论与母亲相隔多远,母爱都会一生相随,伴我们一路到永远。母亲节即将来临,让我们聆听不同年代的人讲述为人母的故事。

40后

潘秀华

一边干活一边照顾孩子



出生于1948年的潘秀华,19岁时就早早当上了母亲,她一共生育了两男一女。

潘秀华说,在那个年代,当母亲着实不易,不仅要带孩子,还要劳动挣工分。潘秀华的老家在罗山县,1967年她生下大儿子。“我婆婆比较年轻,还有劳动能力,所以不像现在年轻人‘坐月子’,当婆婆的在旁边照顾着,那时候她忙着外出干活。”潘秀华说,由于她本人也是村里的妇女队长,所以孩子满月第三天,正赶上农闲时节,她就用竹篓把孩子挑着,组织村里的妇女,早晨6时就出去去修水库,一边干活一边照顾孩子。

1982年,潘秀华随丈夫来到市内,在一家服装厂上班。早晨6时上班,常常是凌晨2时才下班,一天20个小时的高强度工作,对于还有儿女需要照顾的潘秀华来说,是个巨大的考验。“我那时每天基本上睡不到4个小时的觉,大儿子和女儿还在罗山上学,我牵肠挂肚,这边自己的工作放不下,宁愿辛苦些多挣点钱,工作之余还要照顾丈夫和小儿子。”潘秀华回忆道。

如今,潘秀华的儿女们早已成家立业,大儿子在市内一家行政事业单位上班,女儿和小儿子远在广州和北京。说起即将到来的母亲节,潘秀华说,只要儿女们将工作和家庭照顾好,就是对她最大的孝心,而她把自己和老伴儿的身體维护好,也是最大程度地减轻子女负担。“孩子们都很孝顺,去年母亲节,他们把我骗出去,又是买衣服,又是买牛奶,我心里挺高兴。如果子女们不嫌弃,我愿意一直为他们干下去。”潘秀华笑着说。



Mother's Day
温馨五月 感恩母亲节



50后

胡阿姨

只要孩子过得好,
我就幸福了



今年已经60岁的胡阿姨,是一名退休护士。对于即将到来的母亲节,她看得十分平淡。“应该还会像平常日子一样过,跟老姐妹们唠唠嗑、做做操。”胡阿姨说道。

胡阿姨告诉记者,在她们那个年代,一直提倡晚婚晚育,她25岁才有了儿子。当时,她在市中心医院的内科当护士,一个病房十几个人,缺一个护士就忙不过来。56天的产假刚过,她就匆忙上岗工作,年幼的儿子只能请别人帮忙照顾。但当时工资低,请不起长期保姆,儿子先后“转手”由好多人带大,在这期间受了许多苦。

现在一晃30多年过去了,如今儿子也成了家,孩子已经1岁多了。对此,胡阿姨比较欣慰。但是,儿子有自己的工作和生活,而且胡阿姨因为职业原因落下了腰椎间盘突出出的毛病,平常不太爱出去,即使与儿子的住处相距不远,她与儿子也只能在闲暇之时才能相聚。

“我们这一代人大概是最苦的,上山下乡都赶上了,而且上有老下有小,年轻时压力特别大。”胡阿姨说道,因为政策原因,当时只要了一个孩子,现在老了,老伴儿去世了,孩子成家忙工作,经常会感到孤独。提及母亲节,胡阿姨说,儿子工作忙,而且男孩子不像女孩儿,本来就粗心,经常会不记得母亲节,但她从来不去计较这些小事。“只希望孩子都平平安安的,多抽时间陪陪我,一家人团团圆圆的,对我来说就是最好的礼物和最大的幸福。”

85后

刘小伟

养儿才知父母恩



对于年轻的妈妈刘小伟来说,2014年的5月11日注定是个值得纪念的日子,因为这是属于她的第一个母亲节。

生于1988年的她在今年2月迎来了儿子的降生,用她自己的话来说就是当妈了之后才知道妈妈的辛苦。由于父母和婆家都在农村,来市里照顾她十分不便,为了不麻烦老人,从

怀孕到宝宝出生,大部分时间都是她自己在照顾自己。“老人们辛苦了一辈子,也该让他们享享福了,我自己能做的事情就自己做。”孝顺的她坚持把孩子丢给老人照顾。

现如今,她的孩子已经两个多月了,老公要工作,她依旧独自承担着照顾孩子的重任,抱孩子、喂奶、换尿布、洗衣做饭……一整天下来,基本没有闲下来的时候,但这个年轻而又独立的妈妈丝毫不喊苦,反而时常洋溢着幸福的微笑。

“做妈妈后,真的感觉自己变得勇敢了,全身都充满着力量,感觉宝宝就是自己的世界,为了他再苦再累也值。”说话间,她还不时逗儿子玩并

贴心地喂儿子喝水。

刘小伟说,从怀孕到孩子降生,这一年多来,她最深刻的体会便是以前是妈的孩子,现在是孩子的妈。“孩子出生后,才知道母亲将我从小婴儿拉扯到20多岁是多么不容易。”她告诉记者,孩子出生后,她从来没睡过一个安稳觉,有时夜里要起来三四次,也不能穿上漂亮的衣服,因为随时会被儿子尿湿,但她都甘之如飴。

对于即将到来的母亲节,她也有自己的愿望,希望儿子能够健康成长,同时也希望能够亲手为自己的母亲做一桌美味菜肴,向母亲道一句“辛苦了”。

>>相关链接

母亲节的来历

1906年5月9日,美国费城的安娜·贾薇丝的母亲不幸去世,她悲痛万分。在次年母亲逝世周年忌日,安娜小姐组织了追思母亲的活动,并鼓励他人也以类似方式来表达对各自慈母的感激之情。此

后,她到处游说并向社会各界呼吁,号召设立母亲节。1913年5月10日,美国参众两院通过决议案,由威尔逊总统签署公告,决定每年5月的第二个星期日为母亲节。这一举措引起世界各国纷纷

仿效,至1948年安娜逝世时,已有43个国家设立了母亲节。

改革开放后,母亲节也为内地所接受。不少城市都由各级妇联组织母亲节的庆祝活动,并把评选“好母亲”作为节日的内容之一。